
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

De enquête hebben we uitgezet onder het Bewonerspanel Hendrik-Ido-Ambacht. Van de 

319 deelnemers hebben er 140 de vragenlijst ingevuld; een respons van 44%. Om 

daarnaast ook alle andere inwoners de gelegenheid te geven om de enquête in te vullen, is 

er op de website www.h-i-ambacht.nl een link naar de enquête geplaatst en zijn inwoners 

hierover op de hoogte gebracht via een bericht in het Gemeentenieuws. Dit leverde nog 

eens 34 extra ingevulde vragenlijsten op. In totaal is de vragenlijst dus ingevuld door 174 

inwoners. 

    

 

 
 

 

1 Conclusies 
 

Inwoners zien graag meer bomen; in het bijzonder buiten de eigen woonbuurt 

De helft van de inwoners vindt dat er momenteel te weinig bomen in heel Hendrik-Ido-

Ambacht zijn (figuur 6a). En hoewel vrijwel alle inwoners bomen in hun woonbuurt 

waardevol en belangrijk vinden, zijn de meningen verdeeld over het aantal bomen in hun 

woonbuurt. Een kwart (23%) vindt dat daar te weinig bomen staan, één op de zes (17%) 

vindt echter dat er te veel bomen staan. Het Bewonerspanel is iets positiever over het aantal 

bomen in de eigen woonbuurt; 6% vindt dat er te veel bomen staan (figuur 1).  

 

 

Figuur 1 Mening over het aantal bomen in de eigen woonbuurt 

 
 

Inwoners redelijk tevreden 

Zo'n twee derde van de inwoners is tevreden over de bomen in Hendrik-Ido-Ambacht wat 

betreft de variatie in type, de veiligheid en de conditie/kwaliteit van de bomen; één op de 

tien is hier ontevreden over. De ontevredenheid is net wat hoger voor wat betreft het 
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Representativiteit 

De enquête is ingevuld door 140 deelnemers van het bewonerspanel en 34 overige 

inwoners. Door de resultaten te wegen naar wijk en leeftijd is gecorrigeerd voor 

eventuele oververtegenwoordiging van bepaalde wijken en leeftijdsgroepen in de 

respons, wat de representativiteit van het onderzoek versterkt. Wel is op sommige 

punten enig verschil tussen de onderzoeksresultaten waarneembaar als we alleen 

naar het bewonerspanel kijken (i.p.v. naar het totaal van alle ingevulde 

vragenlijsten). Waar dat het geval is, tonen we zowel het totaal voor de hele 

responsgroep als de mening van alleen het bewonerspanel. De waarheid ligt in die 

gevallen naar alle waarschijnlijkheid tussen beide uitkomsten in.  

Inhoud 

 

1. Conclusies 

2.  Figuren en tabellen 

 

Bomen in HI-Ambacht 
 

MENING, ERVARINGEN EN TEVREDENHEID VAN INWONERS  

De gemeente Hendrik-Ido-Ambacht gaat het bomenbeleid actualiseren. Om 

hier ook de mening van de inwoners bij te betrekken, heeft het 

Onderzoekcentrum Drechtsteden een enquête gehouden onder inwoners. 

Hoe inwoners denken over bomen en wat zij belangrijk vinden m.b.t. bomen 

in hun buurt en in heel Hendrik-Ido-Ambacht, leest u in deze factsheet.  
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onderhoud aan bomen en het behoud van beeldbepalende bomen (al dan niet langs de 

hoofdwegen); hierover zijn zo'n twee op de tien inwoners ontevreden.    

 

Overlast 

Drie op de tien inwoners vinden dat (bepaalde) bomen in hun woonbuurt voor overlast 

zorgen. Kijken we alleen naar het Bewonerspanel, dan betreft dit één op de vijf inwoners.  

 

 

Figuur 2 Stelling: "Bomen in mijn buurt zorgen voor overlast" 

 
 

 

Gevallen blad/vruchten/takken geeft minste aanleiding tot ingrijpen 

Vier op de tien inwoners vinden ingrijpen niet nodig als bomen veel overlast geven door 

gevallen blad/vruchten/takken. Voor overige soorten overlast vinden inwoners ingrijpen 

meer geaccepteerd of wenselijk. Als een boom te dicht bij een huis/gevel staat en/of 

schaduw veroorzaakt in huizen, dan moet dit volgens inwoners opgelost worden door ofwel 

de takken flink te snoeien ofwel de boom te kappen en te vervangen door een andere boom. 

Als boomwortels tegels omhoog duwen of als een boom veel plakkende afscheiding geeft 

(bladluis), dan kiest het grootste deel van de inwoners ervoor om de boom te kappen en te 

vervangen door een nieuwe boom.  

 

 

Figuur 3 Hoe ingrijpen in geval van overlast bomen? 

 
 

Inwoners vinden veel belangrijk, maar geven twee dingen prioriteit 

Als je het inwoners vraagt, dan vinden zij veel dingen belangrijk als het om bomen in 

Hendrik-Ido-Ambacht gaat. Het allerbelangrijkst vinden zij echter dat het aantal bomen in 

Hendrik-Ido-Ambacht ten minste gelijk blijft en dat er voldoende rekening gehouden wordt 

met overlast of onveilige situaties die sommige bomen veroorzaken (bijvoorbeeld te hoge 

bomen die schaduw veroorzaken in huizen; vallende takken; bladeren, vruchten e.d.; 

scheve stoeptegels). 
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Figuur 4 Wat is belangrijk m.b.t. bomen in Hendrik-Ido-Ambacht, en wat het belangrijkst? 

 
Toelichting: in deze grafiek ziet u de antwoorden op twee aparte vragen in de enquête. 

 Belangrijk: hier konden inwoners aangeven welke aspecten zij allemaal belangrijk vinden (meerdere 

antwoorden mogelijk) 

 Allerbelangrijkst: vervolgens vroegen we inwoners om uit alle aspecten één aspect te kiezen dat zij het 

allerbelangrijkst vinden.  

 

 

Bomen in minder goede conditie eerder vervangen 

Maar liefst acht op de tien inwoners geven hier de voorkeur aan i.p.v. het zo lang mogelijk 

proberen te behouden van deze bomen. Het uitgespaarde geld kan vervolgens gebruikt 

worden voor de verzorging van de overige bomen. 

 

Burgers met waardevolle/beeldbepalende boom in eigen tuin hooguit adviseren 

over het onderhoud 

De meningen lopen uiteen over hoe de gemeente moet omgaan met burgers met een 

waardevolle/beeldbepalende boom eigen tuin en deze boom dus niet mogen kappen. Vier 

op de tien vinden dat deze burgers hier geheel zelf verantwoordelijk voor zijn. Ook vier op 

de tien vinden dat de gemeente deze burgers moet voorzien van advies over het onderhoud. 

Een financiële bijdrage vindt slechts één op de vijf inwoners op zijn plaats.  

 

Communicatie over bomen via Gemeentenieuws in huis-aan-huisblad 

Twee derde van de inwoners wordt graag via het gemeentenieuws geïnformeerd over 

aangelegenheden rondom bomen. Daarnaast zou een derde graag informatie zien op de 

gemeentelijke website en/of in een digitale nieuwsbrief. Inwoners vinden veel verschillende 

soorten informatie m.b.t. bomen interessant om over te lezen.  

 

Figuur 5 Welke onderwerpen interessant? 
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2 Figuren en tabellen 
 
Algemene mening en tevredenheid 
 

 
Figuur 6a Mening over het aantal bomen in… 

 
 
 

 
 
 
Figuur 7a Tevredenheid over de bomen in heel Hendrik-Ido-Ambacht 
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Figuur 6b Mening over het aantal bomen in… 
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Figuur 8a Algemene mening over bomen in de eigen woonbuurt 
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Figuur 7b Tevredenheid over de bomen in heel Hendrik-Ido-Ambacht 
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Figuur 8b Algemene mening over bomen in de eigen woonbuurt 
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Overlast 

 
Figuur 9 Hoe ingrijpen in geval van overlast bomen? 

 
 
 

Figuur 10 Bekend met regels over (overlast van) bomen? 
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Wat is belangrijk m.b.t. bomen in HI-Ambacht? 
 
Figuur 11 Wat is belangrijk m.b.t. bomen in HI-Ambacht? 

 
Toelichting: in deze grafiek ziet u de antwoorden op twee aparte vragen in de enquête. 

 Belangrijk: hier konden inwoners aangeven welke aspecten zij allemaal belangrijk vinden (meerdere 

antwoorden mogelijk) 

 Allerbelangrijkst: vervolgens vroegen we inwoners om uit alle aspecten één aspect te kiezen dat zij het 

allerbelangrijkst vinden.  

 

 

Tabel1 Toelichting bij wat belangrijk is m.b.t. bomen in Hendrik-Ido-Ambacht 

antwoord 
aantal keer 

genoemd 

goed onderhoud en geen overlast voor bewoners veroorzaken (bomen niet te 

groot laten worden, controle op veiligheid (vallende takken, scheve stoeptegels)) 

50 

veel bomen; hoe groener hoe beter; is goed voor uitstraling én voor gezondheid 

en natuur 

45 

veel variatie in bomen 18 

bomen die overlast geven kappen en vervangen door nieuwe 12 

bomen zijn heel belangrijk, maar wel rekening houden met overlast die bomen 

kunnen veroorzaken 

11 

bomen in slechte conditie kappen en vervangen door nieuwe 8 

van te voren nadenken over welk type boom aangeplant wordt in welke 

omgeving (moet in de omgeving passen, zodat het geen overlast gaat 

veroorzaken) 

7 

geen bomen weghalen/niet te snel kappen 6 

bomen zijn heel belangrijk, maar wel goed onderhoud plegen 3 

Toelichting: Dit zijn antwoorden op een open vraag  

 
 
Figuur 12 Hoe omgaan met bomen in minder goede conditie? 
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Figuur 13 Hoe omgaan burgers met waardevolle/beeldbepalende boom in eigen tuin? 

 
 
 
Communicatie  
 
Figuur 14a Leest weleens iets over bomen in woonbuurt of heel HI-Ambacht? 

 
 

 
 
 
Figuur 15 Welke onderwerpen interessant? 
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Figuur 14b Leest weleens iets over bomen in woonbuurt of heel HI-Ambacht? 
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Figuur 16 Op welke manier informeren? 
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drs. I.A.C. Soffers & 

drs. J.M.A. Schalk 

december 2017 

 

Postbus 619 
3300 AP Dordrecht 

(078) 770 39 05 

 

ocd@drechtsteden.nl 

www.onderzoekcentrumdrechtsteden.nl 
 

Het OCD streeft naar hoge 

kwaliteit van de informatie in 

deze factsheet. Heeft u nog 

suggesties of aanvullingen, laat 

het ons dan weten. 


